



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ceöldömők, gróf Széchenyi-utca 12. Telefon: 56. Csekkszám 17.268.

Feladó szerkesztő: NAGY IMRE

Előfizetési árak: 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 P. Megjelenik minden szombaton.

# Az igazi Széchenyi

Nincsen talán Magyarországon egyetlen valamire való lep. folyóirat, mely még ne em lékezett volna „a legnagyobb magyar” szü lelése évfordulóján gróf Széchenyi isaviról. Országszerte ünnepeket átúzóztak a magyarság e nagy fia emlékének. Maga a Kormányzó adta át az emlékezés tőzet a budapesti Vigadóban tartott ünnepegen a magyar ifjúságnak, hogy az ország szívtől kiüldött lángol vigyék el a világ négy tája felé.

A hazáért való tevékenykedés szelőt roba nem tapasztalt mérelet, a nemzet felébrésztésének teljes sikere és alkotásának hosszú sora emelte Széchenyi erre a magaslatra, hogy nemcsak társadalmi egyesülések, de a hivatalos ország-léleltő ünnepezzel állja meg Széchenyi 150 éves születési évfordulóját.

Jóllehet, e nagy ünnepezzet a fejedés homályos előzte meg. Evtizedeken át kevesen gondoltak arra, hogy amit csináltak azt voltaképpen Széchenyi kezdte meg.

Közelítünk ma is azoknak a problémáknak birtokát, amelyeket Széchenyi jelelt meg: fejleszjünk a mezőgazdaságot, ipart, kereskedelmet, építjük javúljunk az utakat, létezzük az ár-vezeték, ártérületek megszüntetéseivel növeljük a művelhető földet, tervezzük a gazdaságok okosabb módját, lakókat és tudományos intézeteket gyarapítjuk a tanult emberek számát.

Minden Széchenyi nyomában. Mindazt egy évszázaddal megelőzte népi és mi nem emmelünk erre, hogy az nemzet életére e nagykonosság munkájában, sem rendezésében, sem az elvák használatában nem járunk nyomában.

Eppen e rendezettség és elvi rúszarv idézte elő, hogy Széchenyi nem foglalkozt az utakat, létezzük az újabb nemzedék tudatában. Egyre kevesebben voltak akik nem tekintették egyszerűnek csak az elmúlt kor ellamelti emberének. A nemzet kevéssé művelt réteget nem törődtek vele, a műveltebb réteget pedig megállták annál a megvezetésnél, hogy ő „a legnagyobb magyar”, s nem törődtek a műveltebb, nem olvástak azokat, pedig aki nem olvasta, elmondhatjuk, hogy nem ismeri Széchenyi.

A megállításonk és a kevésségnek a mélyeségre való kiemelkedés után újra Széchenyire gondoltak sokan. Különböző helyekről megindult a törekvés, hogy Széchenyi nyomába lépünk, az ő tanításai szerint haladjunk, de ne csak gazdasági területen, hanem az igazi Széchenyi után, fajunk védelmében is!

Sokat és sokidőt próbált és nem tudta, mibez kezdjen, de mérteletlen túllépni!

Érezte magában. „Akkor nyugodott meg magában, amikor felismerte, hogy az elnyomott, leallyított magyarságot fogja megmenteni. Láts, hogy minden előre megyen és feljebb emelkedik a világ”, de „a magyarság mindenben hátra van”. Fájának ez a állése csendül ki írásmunkáiból is. Szálló-igézeté vált híres mondása is tulajdonképpen a fajvédő Széchenyi gondolata, amelynek második részét a liberális kor letergulta: „Ami biazem illet, én mindig hittem és most is biazem, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz; vagy határozottabban mondva, a magyar faj még nem érte el élete telőpontját...”

Minden tetteiben, minden munkájában, írásában Magyarországnak, a magyar fajnak előbbrevetése vezet. Ha ő írásában Magyarországot emleget, mint festszebbi mondásában állítok, az alatt a magyar faj érti. E fejlemés további munkájában szőzöretet szemükbe állítok: „Légy há fajtábor!”

„A magyarok, hogy valami legyen Európában, egyedül magyarok kell lennie.”

A jablemetű ünnepező frások szónokok ezt az arát nem mutatták meg Széchenyinek. Foglalkoztak szellemével, tetteivel, mint kisgazdálkó, lélekyerőttel, de megelégedeztek róla, mint a magyar fajvédelem harcosáról.

Ha munkáit nézzük, végigvesszük mind-egyikét és a gondolat, csak mellékesnek, szűkségletlennek és teljeseneknek találjuk írásában.

## Heti szemle a háború felett

A harmadik háborús szeptemberben a hadviselő államok olyan rendkívüli tevékenységet fejtenek ki, mintha az elmúlt éveknek semmiféle visszahatása nem lenne.

Volt olyan német hivatalos közlés, hogy az ellőfogó és eredetileg harcminik hadosztályra becslől orosz seregek ötven hadosztályból állóttak és a várható 250–300.000 kályvati 400.000 lojlyot ejtettek a németek.

A hét közepéig több mint 570 páncélos kocsi, 2260 lövegval székmenyőnyit vagy semilitették meg, amibez hozzájárul a repülőgépek által elsüllyesztett 8 orosz teherhajó, minelgy 15.000 tonna tartalommal. De nemcsak az orosz, hanem az angol, sőt amerikai szállítóhajók is állandóan veszedelmekben forognak. Szerdán amerikai jellelés szerint 24 én egy újabb amerikai gőzös torpedóképek meg az Atlantik-óceánon. A hajó titzer tonná volt és a torpedó kilővő lengeráljáró nemzetiségét nem tudták megállapítani. Azáltal a Pink Star nevű hajó egy kanadai hajóharvából lötték ki közú közlelésben.

Minden anyagi vesztéségnél súlyosabb azonban a szűkséglettel személyzetben bekövetkező és sokkal nehezebben pótolható hiány, ami a háborús és kiképzési veszte-

„A magyar nép Európában egyedülálló külön-faj sarjadék, amely annyit különböz szejátságot és erejétől fogva bizonyosan annyit jót és nemest is rejti magában, mint az emberi nemnek bármely más lelkis és erős családja.”

„Mily kedvező körülmények kóst is vagyok ti, honunknak nem magyar lakosai, Magyarországon. Nemzetl lélekek szőloga nem csak biztos szorulatokon alapul odakun, de rokon szorulatokból fogva felelősség-telket is igény, létezőben pedig szabadságot bizonyos, ha mivelnek magyarokkal személt is oly hásszeggel és elvárásiggal fogtok osztonni szerencsét és bajban... Csak mi képezzük Magyarországot az a közpéltő pontját, mely körül ti egyezálthettek.”

És tovább: „A mult kiesett hatalmunkból, a jövőndő urai vagyunk!”

„Egyesült erővel iparkodjunk azon, hogy Magyarországon egy ember az legyen kenyér és ruházat nélkül, földi és székmenyőnyek nélkül és az erkölcsi nagyléggel személt az néklőzse...”

Ex Széchenyi igazi arca, ezért épített, robbantott, szervezett. „Mida ének, kimondhatatlan végy el lelkemben, Magyarországot hitelesítése, a magyar nemzet ledicsőltése és minden csupp véreben!”

A fajok legizéti kérdése még nem zártok le. Tudjuk, szenvedők azt az óriási harcokat, amely a világunkat kibábasághéből adódott. Ez még nem minden, hátra van a fajok kérdése, amelyet Széchenyi látszó személt előző léteket, ezért „a magyarok, hogy valami legyen Európában, egyedül magyarok kell lennie...”

mégköbi összeszűdése döntően befolyosítja a háború további fejlődését. A francia légerő megbénítása például kitélyesséte a legy-versémetet; az orosz légerő nemvált nagy-arányú legyengülése pedig a moskoi harcokban kezdő olyan következményekkel járni, ami miatt sürgetően az Anglia rovártára amerikai géberőlítésekkel kell a beavatást előállni, különben bekövetkezik a katonai összenomlás. Az északi feltek a Vörös tengerig harcokból légerők kérdése még erőndő fog, erre mutat a Földköz-tengeren és nyegyalon meg-élelőlti légerőknagyság.

A légi helyzet súlyos átvalóulást biz-ostított német vadász- és romboló csapatok közüli Mölder ezredessé a kélezsért, egy másik az ezertőszűzadt légi gyantemélt éte el. Ezek a csapatok megdönlhetetlen bizonyítják a német légerők és repülőanyag vállalatlan lényéjét a harmadik háborús ár elején is.

A német légerő támadásai Szant-péltérvár elszigetelése és a volt lévőrtos elteni támadás előkészlése a veszt-és átvonal megzabolásával és a gőrdőlő vesztő anyag ellen sorozatos támadásokkal teljes mértékben sikerült. A már hősiárdit Szant-péltérvár hadizsarnokai és közüzemei ellen a



## Iparos továbbképzés

Az Ipartestület elnöksége elhatározta, hogy kellő számú jelentkező esetében több szakmában ipari továbbképző tanfolyamot rendez a téli hónapokban, hogy az iparosoknak alkalom legyen mind elméleti, mind pedig gyakorlati szakismereteket a modern élet állandó fejlődésével lépést tartva, aránylag csekély áldozattal feljuttatni. Előzve kijelentem.

Az Ipartestület elnöksége a következő tanfolyamokat hirdeti meg: 123 órányi szobáipari szakrajz tanfolyam, 213 órányi egyesített szobafestő és mázoló tanfolyam, 120 órányi kőműves és ácspipari előkészítő tanfolyam, 120 órányi lakatosipari szakrajz tanfolyam, 40 órányi lakatosipari köllésgezművelési tanfolyam, 123 órányi cipészipari szakrajz tanfolyam, 120 órányi asztalosipari szakrajz tanfolyam, 50 órányi asztalosipari pácolófestő tanfolyam, 40 órányi asztalosipari köllésgezművelési tanfolyam.

A tanfolyam részvevői előszörban önálló mesterek, ha ezek száma a 16-ot el nem éri, kivételesen oly segítők is, akik kellő segédkészségű gyakorlati jelöltek rendelkeznek. 16-nál kevesebb jelentkezővel azonban a hirdetett tanfolyamokat megrendezni nem lehet.

A tanfolyamok való részvételre a résztvevőknek ca 15 P-s köllésget jelení, ami oly csekély, hogy azt minden törekvő, s a kor követelményivel lépést tartó iparos megfizetheti.

A tanfolyamokhoz való felszerelést, gyakorlati anyagot, mintaműhelyt a Tanfolyamvezetőbizottság bocsát rendelkezésre. A tanfolyamhoz szükséges rajzlapokról, vállalkönyvről, rajzszerekről a résztvevők költéseket gondoskodni.

A tanfolyamok előadói az Ipari Tanfolyamok Országos vezetősége küldi ki, aki naponta 4 órában tartja előadásait az esti órákban, a nap többi óráiban a tanfolyamok részvevői iparosok műhelyeit látogalja, hogy szaktanácsot és útbaigatással szolgáljon.

Amidőn fentieket iparos olvasóinkkal közöljük, a magunk részéről is felhívjuk figyelmüket a tanfolyamok fontos és nevelő voltára, s kérjük, hogy felvilágosításért közellenél forduljanak az Ipartestület irodájához.

## H I R E K

### Előfizetőink figyelmébe!

Az Országos Magyar Sajtókamara határozata értelmében minden lap kiadóhivatala köteles büntetés terhe mellett az előfizetőket a legnagyobb rendben tartani.

Tisztelettel kérjük ezért előfizetőinket, hogy a közlőgő évnegyeddél a lejárt előfizetéseket megújítani és az esetleges hátralékokat rendezni sziveskedjenek. Lapunk következő számában a vidéki előfizetőinknek az esedékes előfizetési díjakról és hátralékokról, személyenként külön-külön értesítést fogunk küldeni, melyeknek összegét kérjük a postai csekkszám-láncra befizetni. A helybeli előfizetőinket lapunk pénzbeszedője személyesen fogja felkeresni.

— **Éskövők.** Miko Géza MÁV alkalmazott vasúti mérnök fél 12 órakor vezeti először a cseleddömők évi templomban Varga Máriát. — Hollósy Margit és Blögh János m. kir. bony. főispánok hájmaszer folyó évi szeptember 27-én szombaton délután 1 órakor tartják esküvőjüket a csöngői evangélikus templomban.

— **Körlégyóri kinevezések.** A m. kir. belügyminiszter Vargay Olyna bobai segédjegyzőt Bodóhegyre, Miko Dávid segédjegyzőt Battyándra és Pogány Ferenc főosztályi segédjegyzőt Kuzmára nevezte ki kinevezésükre.

## Uj divatúru üzlet!

Tisztelettel értesítem Cseleddömők és vidéke nagyjérdemű közönségét, hogy Cseleddömőkön, Kossuth Lajos-utca 11. számú házban (Simon-féle ház)

## kötött, szövött, rövid- és divatúru üzletet

nyitottam. — Amidőn ezta n. é. közönség szives tudomására adom, kérem, hogy szükséglete beszerzése esetén üzletemet b. látogatásával tisztelje meg.

**Dús raktár:** női és férfi kötöttárukból, harleányk., zoknik, stb., rövidáru cikkek, finom szövetek, beléssárukól. Női és férfi ernyők, botok, nyakendők, férfi kalapok, ingek, kész fehérneműk, zsebkendők nagy választékban.

Szives pártfogást kérve, melyet a legpontosabb kiszolgálás által óhajtok kiérdemelni, divatuk kiváló tisztelettel:

## KOTZ IMRE divatúruk kereskedő

— **Tanítválasztás.** Polyanecz Ferenc kenyeri hántortánáló helyére Pórneci István okleveles tanítói választották meg.

— **Pályamester bűncsúztatása.** Szombalon este az osztályfőnökség tisztikára a Giffi-szállóban bűncsúztatla el Kovács Imre tapo'cni főpályamesteri, aki a pályamesteri tanfolyam előadóként műtődött Tima főpályamesteri helyettesítette.

— **Vasúti kinevezés.** A MÁV Igazgatósága Márk László volt CFR pályamesteri pályamesteri. Hídeg László vonatfőkezőt pedig kalauzá nevezte ki.

**MEZET** minden mennyiséget, megvételre keresek. Cakorka és Csokoládé Üzem-Budapest Lányay-u. 54.

— **Vasúti áthelyezések.** A MÁV igazgatósága, illetve a szombathelyi üzletvezetés a következő áthelyezéseket eszközölte: Merész Károly intéző, helyettes állomásfőnöki állomásfőnöki megbízásúan Hajmáskérre, Tóth József főosztály Cseleddömők-iről Állomásfőnöki megbízásúan, Pónyi Albert tisztelet Cseleddömők-iről Hajmáskérre teherárú pénziárosnak, Király Endre tisztelet Cseleddömők-iről Szabadkára forgalmi szolgálatra, Kiss József tisztelet Veszprém költő p. u-ról Cseleddömők-ire, Gruber László tisztelet Sárvárról Cseleddömők-ire, Majoros Miklós állomásfelvilágosítójelöltet raktárkönyvek Bácskerekre hely-Szeghegyre, Kerek János voltárisvezető Cseleddömők-iről Dércre, Szántó Imre voltárisvezető Cseleddömők-iről Muzsardé-hegyre, Gáti Ernő napszaberes állomásfelvilágosítójelöltet Szepetkéről raktárkönyvek Cseleddömők-ire, Tórá József volt CFR érettségizett raktárkönyvek Kolozsvárról Cseleddömők-ire, Gerőfi Jenő volt CFR raktárkönyvek Kolozsvárról Cseleddömők-ire, Vékey György volt CFR aliztelet vonatfőkezőnek Nagyváradról Cseleddömők-ire, Trifán Mihály volt CFR aliztelet Désről Cseleddömők-ire kocsirendezőnek, Chován Péter vállalkozásról Szamosfalváról Cseleddömők-ire és Merész Károlyné pénziárkönyvek Cseleddömők-iről Veszprém költő p.u.-ra helyezte át.

**ELADÓ HÁZ**

Magyarországon az 54. számú ház, jól bevezetett szőlőskerttel és annak be rendezésével, valamint a benne lévő áruval 1941 október 5-én délután 2 órakor Magyarországon a helyszínen önkéntesen eladható.

A fenti ház áll egy ültetvényből, 3 szobából, 1 konyhá és 2 raktár, helyiségeiből. — A ház az üzlettel együtt azonnal átvehető.

### BÖRÖCZ IÁNOSNA Magyarországon.

— **Öthónapos kereskedelmi tanfolyamot** nyit Budapesten, VIII., Vas-utca 11. szám alatt a *Baross Széchenyi* oly ifjak és leányok számára, akik valamely oknál fogva hosszabb ideig tartó tanulmányokat nem folytathatnak. A tanfolyamot részt vehetnek középsikolában érettségizett fiúk és leányok is. *17 éven alattak nem vehetnek részt a tanfolyamon.* Tantárgyak: kereskedelmi jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi és politikai száman, gyorsírás, gépírás. Az előadások folyó évi október 1-én kezdődnek és délután 3-tól 7-ig lesznek. Beírás díj 30 P. Tandíj 100 P, mely havi 20 pengő részletekben is fizethető. A beiratkozásnál benyújtandó a születési anyakönyvi kivonat és az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány.

### ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönségét, hogy a Battyány-utca 9 szám alatt levő

## BENTES ÉS MÉSZÁROS ÜZLETETEM

a volt Horváth József-féle (Korona-szállóval szemben) üzlethelyisége helyezett am.

Kérem a n. é. vásárló közönség további szives pártfogását, maradtam haza fia szives tisztelettel:

**MILKOVITS JENŐ**  
mészáros és bentes.

